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Tekst 3 Zal de deelauto ooit de privéauto van de troon stoten?
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Stel, jouw school gaat meedoen aan een debatwedstrijd over de stelling
‘De eigen auto moet plaatsmaken voor de deelauto’. Jij zit met enkele
medeleerlingen in een team dat voorstander is van deze stelling. Samen
bereiden jullie het debat voor. Als hulpmiddel bij de voorbereiding krijgen
jullie tekst 3 van de docent Nederlands.

Je maakt eerst een analyse van de globale opbouw van tekst 3.

Hoe kun je alinea 1 in je analyse het best typeren?

Als een alinea die

A een samenvatting geeft van de belangrijkste thema’s uit de tekst.

B een toekomstverwachting bevat die door de tekstinhoud wordt
ondersteund.

C het onderwerp van de tekst introduceert met een prikkelende
bewering.

D het standpunt laat zien dat in de tekst nader wordt onderbouwd.

Een teamgenoot wil als argument voor de stelling inbrengen dat de
deelauto nu al in populariteit toeneemt.

Noteer drie kanttekeningen uit alinea 4 die aantonen dat dit geen sterk
argument is. Nummer je antwoorden en geef antwoord in volledige
zinnen.

Uit tekst 3 kunnen voordelen van de eigen auto worden afgeleid. Je
verwacht dat een tegenstander deze voordelen zal inbrengen als
argument tegen de stelling.

Noem drie voordelen van de eigen auto. Baseer je antwoord op alinea 5
en 6. Nummer je antwoorden.

“Zal een nieuwe generatie de auto van zijn sokkel stoten?”

(regels 127-128)

Je verwacht dat het antwoord op deze vraag in het debat als argument

genoemd zal worden.

Wat is het beste antwoord op deze vraag, gelet op alinea 7 tot en met 10?

A Ja, want de eigen auto wordt door de huidige generatie niet meer
gezien als noodzakelijk bezit.

B Ja, want de huidige generatie krijgt te maken met alle nadelen die een
eigen auto met zich brengt.

Cc Nee, want de jongeren van nu zullen weer meer gebruik gaan maken
van het openbaar vervoer.

D Nee, want de kans is groot dat de jongeren van nu later in hun leven
alsnog een auto kopen.
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Je wilt voor het debat een goed overzicht hebben van de verschillende
gevolgen van de deelauto voor het milieu, de gebruiker en de stad.
Beschrijf deze gevolgen. Neem de letters over uit onderstaande tabel en
zet je antwoord daarachter. Baseer je antwoorden op tekst 3. Zorg ervoor
dat er correcte Nederlandse zinnen ontstaan. Eén element is al gegeven.

De deelauto is goed voor het milieu, want ... (a)

Een mogelijk negatief gevolg voor het milieu kan | (b)
optreden wanneer men de deelauto ...

De gebruiker van de deelauto verliest ... (c)
De deelauto biedt de stad een oplossing voor ... (d)
en kan uitkomst bieden wanneer de eigen auto ... | (e) zijn ecologische

grens heeft bereikt.

Bij het debat zullen verschillende typen autobezitters aanwezig zijn.
Welke autobezitters zullen waarschijnlijk het meest gevoelig zijn voor
argumenten die pleiten voor de deelauto, gelet op alinea 7 tot en met 11?
A alle autobezitters die minder dan tienduizend kilometer per jaar rijden
B alle autobezitters, ongeacht het aantal kilometers dat zij per jaar rijden
C autobezitters in de stad die minder dan tienduizend kilometer per jaar
rijden
D autobezitters op het platteland die minder dan tienduizend kilometer
per jaar rijden

In de tekst doen verschillende mensen uitspraken over de toekomst van
de deelauto:

a Andrew Berkhout

b Carlo van de Weijer

c een vertegenwoordiger van de Jonge Klimaatbeweging

d Peter Jorritsma

e Toon Zijlstra

Om goed overzicht te krijgen, maak je twee groepen: personen die
optimistisch zijn over de toekomst van deelauto’s en personen die daar
pessimistisch over zijn.

Geef aan welke persoon tot welke groep behoort. Noteer de termen
‘optimistisch’ en ‘pessimistisch’ en zet de letter van de persoon achter de
juiste term.

Let op: je houdt één letter over.
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Je wilt een feitencheck doen op een deel van de informatie uit tekst 3.
Je gebruikt hiervoor bron 1 en bron 2.

Bron 1 geeft de ontwikkeling weer van het aantal deelauto’s in Nederland.
Hierbij is onderscheid gemaakt in de mate waarin gebieden stedelijk zijn.
Op de x-as staan de jaartallen en op de y-as staat het aantal aanwezige
deelauto’s.

bron 1

35.000
30.000

25.000

20.000

15.000

10.000

5.000

0
2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

—— zeer sterk stedelijk =~ ----- sterk stedelijk ~ --eeeeeee matig stedelijk
weinig stedelijk ~ ---- niet stedelijk

bron: Kennisplatform CROW (2021), Deelauto- en deelfietsmobiliteit in
Nederland

Uit de bovenste en de onderste lijn in bron 1 blijkt een verschil tussen het
aantal deelauto’s in zeer sterk stedelijke gebieden en niet-stedelijke
gebieden.

1p 29 Citeer de zin uit alinea 7 tot en met 10 die het best een verklaring geeft
voor het verschil tussen deze twee lijnen.
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In bron 2 staan de resultaten van een onderzoek naar de redenen voor
het gebruik van deelauto’s. Op de x-as staan de verschillende redenen en
op de y-as de percentages die laten zien hoeveel respondenten deze
redenen hebben genoemd. Deelnemers aan het onderzoek mochten
meerdere redenen noemen.
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bron: Kennisplatform CROW (2021), Deelauto- en deelfietsmobiliteit in
Nederland

In alinea 6 van tekst 3 wordt de indruk gewekt dat een deelauto niet
geschikt is om het netwerk van vrienden en familie bij elkaar te houden.
2p 30 Beargumenteer waarom deze indruk wel of niet wordt ondersteund door
de gegevens in bron 2. Neem de nummers uit de onderstaande zin over
en zet je antwoord daarachter. Gebruik voor je antwoord niet meer dan
25 woorden.

Deze indruk wordt (1) (kies uit: wel/niet) ondersteund door de gegevens in
bron 2, want ...(2)... .
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